

今日汝州

我市组织收听收看省政府第二次全体(扩大)会议电视电话会

会议实况。

会议强调,要按照政府工作报告确定的全年重点工作,科学统筹、精准发力,突出抓好“四个关键”。一是始终把发展担住,把握总基调、贯彻新理念、力求高质量,坚持发展第一要务,确保经济平稳增长。二是着力把重点抓住,围绕深化供给侧结构性改革,全面贯彻“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,着力稳增长、调结构、促改革、优环境。三是坚决把风险管住,紧盯经济发展、政治安全、社会稳定、自然灾害、公共事件、安全生产六大重点领域,完善预案,夯实责任,守住底线。四是切实把民生兜住,坚持以人民为中心的发展思想,全面做好社会就业、教育发展、社会保障、医药卫生、精准扶贫、污染防治等工作,不断增强人民群众获得感、幸福感。

会议要求,各级各部门要立足抓早抓实,强化担当意识、保持斗争精神、发扬实干作风,凝聚强大合力,形成推动发展、破难前行的磅礴力量,确保各项任务落到实处,为完成全年目标打下坚实基础。

会后,刘鹏就贯彻落实省政府第二次全体(扩大)会议精神提出要求,强调全市上下要深入学习贯彻会议精神,围绕我市确定的“建设山水宜居绿城”目标,迅速进入工作状态,撸起袖子加油干,扎实开展各项工作,奋力实现首季开门红,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2293 期
内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

汝州市信息中心 官方微信
今日汝州 新闻客户端

新春时节植树忙 一棵一棵“造”绿城



▲2月11日,市园林中心组织园林工人于市区风穴路、朝阳路等路段栽植雪松60棵,从起挖、栽植到养护严把质量关,保证新植树木的成活率。

梁杨子 焦小丽 摄

▶2月11日,记者在洗耳河街道焦枝铁路沿线的铁路公园植树现场看到,工人们正忙着将一棵棵雪松从货车上向下吊运。街道工作人员则忙着运送树木、扶直、填土、浇水。

据了解,这个铁路公园规划占地30余亩,将种植雪松、红叶李等长青植物1400余株。该项目从元月下旬开始平整土地,之后挖掘树坑。正月初六,树木进场吊装,开始植树,预计在本月底完成全部树木的栽植。

陈晶 摄



汝州换新颜,游子连连赞

“没想到老家的变化这么大,我都快认不出来了,和我记忆里完全不一样,如果再等上几年不回来,可能我都找不到回家的路了。”这是庙下镇庙下村远赴北京从事室内外装饰工作的王亭阔别家乡十年后回家过春节时与亲戚说的话。

“这次回来,村里真是大变样。原先担心的事,不用犯愁了。”2月10日,王亭的家中喜气洋洋。他的儿子正月初六结婚,回家前,想到家乡拥堵的乡镇集市、狭窄的乡村小道、充斥着垃圾堆的村庄,王亭充满担心——婚礼车队在路上咋办?在家门口垃圾堆旁宴请宾客酒席岂不影响食欲?开车到家后,王亭却喜上眉梢:“原来我的家乡正在创建全国文明城市,镇里整治环境,主要以‘干净整洁、美丽宜居’为目标,道路宽阔了、房子更漂亮了、环境更优美了,跟城里一样有文化广场……”亲眼看到家乡的新变化,言语之间,透露出对家乡新貌的赞美。

“回来时是傍晚,市区主要街道丹阳路、广成路、朝阳路等栽植的绿化树,安装的路灯很高档,满街火树银花,流光溢彩,太美了!”“到了农村老家,大街小巷灯火通明,村民家门口一盏盏红灯笼发出喜庆的光,感受到了浓浓的年味,心里特别温暖,好像是老家人民在欢迎我回家过年一样。”王亭感叹道。

“今年春节我家最大的变化还数‘煤改气’了,我家通上了天然气,做饭又快又方便,晚上不用添煤,省事多了。家里也安装了抽水马桶,感觉我家也过上了跟城市一样般的生活。”王亭津津乐道。

记者在走访中了解到,为巩固农村环境整治成果,庙下镇新建了垃圾中转站,在乡村投放各类垃圾箱,各村配备保洁员,建立“户分类、村收集、保洁公司保洁、镇转运、县处理”的垃圾日产日清模式。在乡镇及集市新建公厕,由政府提供洁具、化粪池,群众出工出力,推进农村“厕所革命”。

关莉燕

我的春节这样过 环卫工人扮靓春节不停歇

当市民都在与家人团聚欢度春节时,却有一群可爱的人坚守岗位,在市区的大街小巷到处可以看到他们忙碌的身影,他们就是环卫工人。正因为有了他们的坚守岗位,我们才有了干净整洁的节日环境。

“每天早上4点多上街清扫卫生,每天要扫数次,春节长假,路面清扫任务加重,负责的几条道路垃圾量比平时要多近2倍。”说起春节值班,正在望嵩路清扫垃圾的环卫工人杨雪平对记者说。

“大过年的,别人都去玩了,你还要在寒冷的天气里工作,觉得辛苦吗?”面对采访,杨雪平爽朗地笑着回答:“这是咱的本职工作嘛,打扫卫生是我们的职责,我已

经干了十多年了,看着老百姓干干净净过大年,咱心里也高兴。”

据了解,春节前期,我市新洁、桑德、清尘三家环卫保洁公司的数百名环卫工人守护在环保第一线,为我市的市容环境保驾护航。

2月4日到10日,新洁公司除人工每天两次打扫、全天保洁外,每天7:30到11:30、13:30到17:30,出动4台高压冲洗车和4台洗扫车,5台市政车对汝南各道路和朝川街进行机械作业,对各道路两侧人行道花砖进行冲洗。其间共出动高压冲洗车107车次,洗扫车65车次,市政冲刷车47车次,收集运输垃圾2939桶。

桑德公司每天5:30开始收集、清运

垃圾,10:30之前完成市区主次道路、小街小巷所有的绿皮垃圾桶清运工作。共计清运240升垃圾桶8219次。道路日常机械化作业共出动洒水车、喷雾车133车次,道路养护车52车次,机扫车65车次。路面保洁共出动保洁员305人,每日普扫时间5:00到7:00、14:30到15:30,其他时间7:30到21:00为日常保洁,捡拾路面漂浮物、树坑及绿化带垃圾;日清掏、擦洗果皮箱和垃圾桶约800余次,力保不出现果皮箱、垃圾桶满溢现象。

春节期间,清尘公司对市区道路清扫工作4点多就开始了,每天7:30到11:30、13:30到17:30出动高压冲洗车和洗扫车对市区主次道路进行清扫作业,出动垃

圾收集车对环保垃圾桶内垃圾进行收集,出动市政冲刷车对道牙、人行道花砖进行冲洗。组织环卫工人捡拾路面漂浮物、树坑及绿化带垃圾,清掏、擦洗果皮箱、人行道护栏、公交站牌、城市家具等,人工道路保洁一直到21点才结束。共出动高压冲洗、喷雾车298车次,市政冲刷车47车次,道路养护车52车次;收集运输桶装垃圾25638桶;无害化处理生活垃圾828车,2760吨。

记者在此呼吁大家在欢度佳节的同时,养成一个良好的卫生习惯,尊重环卫工人的辛勤劳动,尽量不增加环卫工人的作业负担。

李晓伟 薛东方

解永杰:扮靓汝州城市夜景

春节期间,市路灯所多名管养工人仍然坚守在工作岗位上加班加点,用辛劳与汗水扮靓汝州城市夜景。

2月6日,农历大年初二,天还没亮,路灯所管养工人解永杰就赶紧起床,早饭也没吃就往单位赶去。刚到单位本想喝口热水,“叮铃铃……”电话那头传来一阵急促的声音,解永杰挂掉电话后就急忙扔下水杯出去了。原来他是接到任务,要去道路上悬挂灯饰。他心里清楚,灯节马上就要来了,必须要抓紧时间完成灯饰亮化提升工作,让市民过一个开心的节日,让汝州的夜景更加璀璨夺目。

冬日的早晨,街道上很难看到行人,有水的地方都结了冰,解永杰正在高空作业车上挂灯笼。他的身体明显因为寒冷而略微蜷缩着,刺骨的寒风把他的双手吹得瑟瑟发抖,但他依然接过工友递过来的大藤球,悬挂、捆绑,将每一条线路捋顺,让灯饰

看上去更加美观和整齐。高空作业车慢慢升起,他又接过一个、两个、三个……灯饰,经过无数次的位置调整,最终将藤球稳固地悬挂好。看着安装好的漂亮藤球,解永杰打趣地笑着问工友:“咋样,不赖吧?”

在他笑容的背后,我们很难想象,解永杰和他的工友们,除了吃饭的十几分钟时间,一天基本上都在不停地工作,有时候夜里十二点还没下班。采访时解永杰边忙手中的活边说:“哎呀,有时候渴得要命,也不敢喝水,怕上厕所耽误时间,就忍着,一天下来嗓子也哑了,嘴唇干得起皮。”解永杰从事路灯管养工作好多年了,每年春节灯节期间,都是他们最忙碌的时候,这也让他更加懂得了坚守岗位的意义。

正是这些平凡的路灯管养工,他们舍小家为大家,坚守在岗位上无私奉献,让这座城市变得更加光彩亮丽。

宋乐义 齐彩燕

邢伟玲:公园彩灯守护者

大年三十夜晚,当大家和家人一起吃着饺子看春晚的时候,在煤山公园有这么一个中年女人,坐在公园的彩灯下吃着盒饭,麻利吃完后就去公园里巡视彩灯了。大过年的,为啥不回家?

“今年公园里安了可多彩灯和灯笼,容易坏容易掉,还有一些孩子看着好玩,就把彩灯拽下来玩,一天有时候丢近20串,看着就心疼。”这个叫邢伟玲的中年女人说。经询问,她是煤山公园生产组的组长,平时负责园林绿化方面的工作,由于今年公园灯展工作量大,他们全员上阵,还调来了丹阳公园的人来帮忙。

“那边有灯不亮了,你赶紧去看看。”有人喊她。邢伟玲带着钳子、铁丝赶紧和同事一起跑了过去。一个拧铁丝,一个递彩灯,一个负责挂,在大家的密切配合下,缺了一片的灯串又闪了起来。

“因为今年安装这个彩灯,我都成半个电工了。杨师傅来教我们怎么接线、怎么接线,我们学得可快。不仅年前负责安装,过年期间哪里不亮了,我们就去补充、调试彩灯。”邢伟玲揉了揉短发,笑着说。忙到晚上十点左右,邢伟玲在公园里转了一圈,确保所有的灯都亮着,准备骑电动车回家。

在寒风中骑车快20分钟,邢伟玲到了上河村的家里,“咋吃饭了?吃饺子了吗?”她问上高中的儿子。“吃了,我爸给我包的。”儿子说。看着簸箕上歪歪扭扭的饺子,邢伟玲笑了。

梁杨子 张世龙

中央公园

假期休闲好去处

2月11日,春节长假刚刚结束,但中央公园内仍然十分热闹,广成路龙山大道至云禅大道段的非机动车道两侧停满了各种品牌、不同车型的车辆,站在公园大门,就可以看到很多游客聚集在此,十分热闹。

中央公园自北向南绵延7公里,贯穿整个东城区,其中水系长度约5.5公里,项目规划设计占地4275亩,项目由河南省水投集团按照PPP模式进行建设,总投资17.27亿元。园内的广成河水系以北汝河为水源,从上游庙下镇引水,经幸福渠、向阳路流入广成河水系,最终流入北汝河,形成活水循环,水系通过14处叠水消解30.5米的落差。中央公园项目划分为北部城市郊野段、中部新城段、南部城市生态湿地段,形成三种不同的景观风貌;在广成河上开挖五湖,结合本地文化特色,自北向南形成云禅湖、丹阳湖、望嵩湖、天青湖、鹤鱼湖五个景色各异的大小湖区;园区内设置有各种体育休闲场地,篮球场、网球场、羽毛球场、门球场、足球场等,并结合市民不同的生活休闲需求,形成了多个体现当地历史文化、满足市民休闲娱乐需求的景观节点。目前,园区内新栽植银杏、水杉、樱花、榭树等各类乔灌木8343株,栽植地被26.1万平方米,达到三季有花四季常绿的景观效果。

云禅湖是中央公园五湖中最大的一个,占地300亩,湖心岛面积120亩,水域面积180亩,在湖心岛上,修建了赏荷台、荷风八面亭、听雨轩、观塘榭等古建筑落为市民提供了最佳的观湖、赏荷、观鱼的地点,并且云禅湖上规划建设了大型音乐喷泉,可以同时播放水幕电影,亲水广场,为水幕电影提供了看台,沿湖修建了约1380米的滨水道路,可以满足市民休闲健身的需求。丹阳湖周边新建了突出汝州地方文化特色的各类游园,以汝石为设计主题的石院,院中精心点缀景观石,周围三面镂空,景墙成为框景,绕院墙漫步,仿佛在画中游览,一步一景;以汝贴作为设计主题的贴院,位于水面之上,仿佛飘荡在水中央,通过栈道,走进回廊,可欣赏墙上悬挂碑帖,在赏景的同时感受汝州文化的熏陶;以汝瓷为设计主题的瓷院,整个院落位于小岛上,安静、独立。中央以宋汝瓷天青釉碗为原型,创作的大型碗状雕塑,向人诉说汝瓷的故事。以望嵩湖为中心建设了牡丹园,园内及周边栽植牡丹6000余株,亭、廊、轩的组合古建坐落园中,加以清高挺立的竹子、循环水系、假山的点缀,给人以“咫尺之内再造乾坤”的意境。

记者了解到,由于公园内设置了迷宫花园、空中步道、嬉趣园、健身广场等各类游乐场所,所以很多市民带孩子到此游玩。

于俊鹤